

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΟΙΚΤΡΑ ΑΠΟΛΟΓΙΑ

Ο εν Αθήναις υποψήφιος του Συναγερμού Κώστας κ. Σαβ. Λουζιζίδης απελογήθη επί μίαν ώραν δια την υποψηφιότητα του Μακαρίου και της Κυβερνήσεως από το χαρακωμα της Αυτοδιαθέσεως. Παρ' όλας του τας προσπάθειαι, δεν ήβη νίκη να πείση κανένα σκεπτόμενον άνθρωπον και γυρορίζοντα τα στοιχειώδη περί του Κυπριακού αγώνος.

1) Ο κ. Λουζιζίδης ισχυρίσθη ότι ο κ. Καραμανλής εχεν εκδηλώσει την προθυμίαν του προς αποβολήν νέας προσφυγής εις τον ΟΗΕ «μόλις θα του έζητείτο τουτό». Αλλά τοτό είναι άνακριβές. Ο κ. Καραμανλής εχγε δηλώσει ότι η νέα προσφυγή θα υπεβάλλετο εντός του Ιανουαρίου 1956.

2) Ο κ. Λουζιζίδης διέψευθεν ότι εκ μέρους της κυβερνήσεως ήσκηθη πίεσις προς άποδοχήν των άγγλικών προτάσεων. Καί έρωτά: «Τί είδους πίεσις ήδύνατο ν' άσκηθη επί των 500 άντιπροσώπων;». Τόν παραπέμπουν εις όσα έγγραφα ήσκηθη «Κύπρος», ή όποια άπεκάλυψεν ότι κατά την συνεδρίασιν των 500 προέδρων σωματείων, «ώρισμένοι» προέβησαν «χαμηλή ή ήψηλη εις συστάσεις, ν' αποφύγουν έκφράσεις και γνώμας, που θα ήτο ένδεχόμενον να τους βάλλουν άργότερα σέ μπελάδες». Ποίος λοιπόν έδη μιούργησεν ατήν την ψυχολογίαν του τρόμου, μέσα εις την όποιαν έγένετο δεκτη ή εισήγησις του Μακαρίου;

3) Ο κ. Λουζιζίδης ώμολόγησεν ότι έγκυτε λειψή ή τακτη προθεσίαν προς άσκησιν αούτο διαβόσεως, με την πονηράν σκέψιν να συντηρηθη ή πενταετία. Τότε, διατί έως τώρα ό ίδιος ό Μακάριος έκείνους που δεν θα προέβαλλον την τακτην προθεσίαν τους έχαρακτήριζεν ως προδότας;

4) Ο κ. Λουζιζίδης ώμολόγησεν ότι δια των προτάσεων του Μακαρίου επιδιώκεται «Σύνταγμα πλήρους αούτοκυβερνήσεως». Τότε, διατί έως τώρα ή Έθνορχία έλεγεν ότι δεν δέχεται αούτήσιν δια κούδεμιας μορφής Σύνταγμα και όποστηρίζον ότι τό Σύνταγμα θα ήτο «ά τάφος της Ένωσεως».

Όλα ήσαν «λανθασμένα» και άνεκαλύφθησαν τυχαίως, μετά την άνοδον του κ. Καραμανλή εις την πρωθυπουργίαν;

ΑΤΛΑΝΤΙΚΑ ΑΝΗΣΥΧΙΑΙ

Τό μεγάλο άμερικανικόν περιοδικόν «Λάιφ» άσχολείται με τας έλληνας έκλογάς και τό μέτωπον της ήμερησής άντιπολιτεύσεως. Καί τονίζει:

«Εκ τοούτου διαφαίνεται πόσον ταχέως και μέχρι ποίου βαθμού έμειώθη τό γόητρον της άύσεως εν Έλλάδι... Αίτια δια τοούτο άποτελεί κυρίως ή επί του Κυπριακού διαφορά».

Σαφές ήσκησέν ότι οι περίφημοι «φιλοι και σύμμαχοι» Άμερικανικοί άνησυχούν από την νίκη της Δημοκρατικής Ένωσεως, ή όποια, με την Έλληνοκρατική πολιτική, θα «θέση τέρμα εις την άδίκην, αλλά και βλάστησιν» μεταχείρισιν της Έλλάδος. Είναι δε οι Άμερικανοί όπερ της παραμονής του Συναγερμού εις την έξουσίαν, διότι με αούτόν έχουν έξασφαλίσει την παράσιν της σημερινής τσιτανοτικής καταστάσεως.

ΟΙ ΨΕΥΤΟΘΑΡΡΟΙ

Μία εις των ήθημερίων του Συναγερμού Τριώδιου γράφει:

«Από τό ληθές εις Αθήνας τηλεγραφήματα τών άποσταμένων τών άθηναικών ήθημερίων, καθότι και τών ήθημερίων άνατολικών, διαπιστώται ότι, από την μεγαλόνησον Κρήτην, Ρόδον μέχρι της Κω και Καλύρνου οι κάτοικοι κατέβησαν δια τών μεγάλων και ήπιρλητικών συγκεντρώσεων των και δια τών αούθημένων έκδηλώσεων των, δι' έκλεκτός του λαού της 12ης Φεβρουαρίου θα είναι ό άρχηγός της ΕΡΕ κ. Καραμανλής».

«Αλλά, ό άντιποικριταί έν έχουν την έδωμιν νά ίδουν τοιαύτας παρηγορίας, παρά μόνον—φωί!—μέχρι επί ήμερών άκόμη...»

Ο ΚΑΙΛΑΖ

Ο ήλικίας 80 έτων καθηγητής κ. Α. Χόνδρος, έγραψεν άρθρον δια νά έξηγήσιν τούς λόγους, δια τούς όποιους άπαρέσιαν νά προσφύγη και αούτοι... νών εις τόν Συναγερμόν.

«Αισθάνομαι—γράφει—την όποχρέωσιν, άφού πρόκειται να ζητήσω και την ψήφον τών συμπολιτών μου, νά έξηγήσω τούς λόγους που με έκαμαν νά άλλάξω γνώμη και νά άποφασίσω γέρουστά γερόματα νά μάθω τώρα γράμματα».

«Βιάζομαι, όμως, δια νά ήθημολογήσω τό άρθρον μου, την ήθημερίδα, ή όποια, την προτεραιάν άκριβώς, όπείθει ριζέν ότι οι γέροντες πρέπει νά βίτηνται εις τόν Καίλαζ. Αούδ' ποδ' άναλάβη ό έλληνοεός λαός και δια πολύ ένου», την 19ην Φεβρουαρίου...

ΓΕΝΕΣΙΑ

«Ομιλών εις ένα μικρόν μέρος του λαού της Ρόδου, λίαν ό κ. Καραμανλής: «Άγανακτώμεθα δια νά διαμάσθωμε τό χάος και μέ σα εις αούτό νά άνοιχθώ μόνον μίαν νέαν πολιτικήν ζωήν». Τό χάος; Ποίος τό έδημιούργησεν; Μήπως κάποιος Συναγερμός; Τίτε, λοιπόν, άρνείται ό κ. Καραμανλής άρμόδιος—σαν άλλος Θεός—νά ήθημολογήσιν εις τούς λόγους; Διότι, εν άρχή ήν ό Συναγερμός... Εσομένως ό παρχαί: ήβη βεβαρημένη γε νταβόλαια...»

Ο ΝΕΟΣ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ

Καθ' άναγνάψην, εις βίβλιν παραγωγίως πολιτικής, ή-

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΤΗΣ Δ. Ε.

Κωνσταντίνος Λιδωρίκης

Ο έκλεκτός της Φθιωτιδοφυκίδος

Κατά πληροφορίας έκ Λαμίας ό υποψήφιος της Δημοκρατικής Ένωσεως τ. βουλευτής κ. Κωνστ. Λιδωρίκης συνεχίζει την περιόδειαν του εις Φθιώτιδα και Λοκρίδα γινόμενος παντού ένθουσιώδώς δεκτός.

Εις Λαμίαν θεωρείται βέβαιον, ότι ό κ. Λιδωρίκης θα έκλεγη βουλευτής παμψηφεί, θα καταλάβη την πρώτην θέσιν εις τόν Συνδυασμόν της Δημοκρατικής Ένωσεως όποστηρίζόμενος μετά φαντασίω και υπό τών τ. βουλευτών και πολιτευτών Φθιωτιδοφυκίδος και μη μετεχόντων του Συνδυασμού κ.κ. Χρίστου Στεργιοπού



Κωνστ. Λιδωρίκης, Άποστόλου Κουνού, Θωμά Καρωτή, Δημ. Αργυροπούλου, Σπύρου Κρεμύτη, Τάκη Μαργέλλου και Εύσταθίου Παχαστάθη.

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΟΣΧΑ

Αυξάνεται συνεχώς ό αριθμός των εργαζομένων εις την Σοβιετική Ένωσιν

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΝΕΡΓΙΑ

ΜΟΣΧΑ. (15. Ύληρμ.) «Ηλίξ εις άνεργους» πρό πολλού ήθημερίων από την καθημερινήν φρασολογίαν του σοβιετικού «Αθροίστου». Είς αϊέν 25 χρόνια από τότε που δεν όφθαρχε άνεργία εις την Σοβιετική Ένωσιν. Τόν σοβιετικόν πολιτήν έν άρμόζει ή φροντις δια τόν έπισοδικόν άρπον αούτε τόν κατέχει ό έθνος άμνησ; άπολήσιν την ήθημολογίαν; διότι τό σοβιετικόν σύστημα οικονομίας εξασφαλίζει πλήρη άπασχόλησιν εις όλην την εργατικήν δύναμιν της κοινωνίας.

Είς την άρχήν του έτους 1955, εις την Σοβιετική Ένωσιν ίσχυον 14,7 εκατομμύρια εργατά και υπάλληλοι, ήθηλάδι κατά 15,5 εκατομμύρια περισσότεροι ή πρό του θούτερου παραγωγικού πόλημου.

Η οικονομία του Κράτους άντλεί την αναγκαίαν εργατικήν δύναμιν έν τών πλεονασμάτων της αούξήσεως του πληθυσμού. Υπό τας ου θήκας αού τας θμωκ, ής όσον έν είναι δυνατόν νά βασισθ ή κνεία εις την φυσικήν προσφοράν ειδικωμένων στελεχών, τό σοβιετικόν Κράτος προετοιμάζει τούς αναγκαίους εις αούτό ειδικούς δι' ίδίαν έξόδων, συμπάνως προς καθορισμένον

«ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΥΚΟΛΙΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΕΜΜ. ΜΟΥΤΑΦΗΣ Τσαμαθού 61—Πάτρα»

«ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ Έχουμε την τιμήν νά γνωρίσωμεν προς τό καταναλωτικόν κοινόν της πόλεως μας, και τών περιχώρων εις ός έχομεν την άποκλειστικήν άντιπροσωπείαν, ότι τό κατάστημα της άντιπροσωπείας τών περιφημών ζυμαρικών

«ΜΙΣΚΟ» έγκαθίσταται επί της όδου Άγίου Άνδρέου αρ. 107 (πρώτου Όμορουσού). Τά έκλεκτά ζυμαρικά «ΜΙΣΚΟ» πολύνται εις όλα τά παντοπωλεία και καταστήματα τροφίμων. Οι άποκλειστικοί άντιπρόσωποι Πελοποννήσου, Δυτικής Στερεάς και Ιονίων Νήσων.

Α. ΔΑΡΒΙΡΑΣ — Α. ΤΟΜΑΡΑΣ & ΣΙΑ ΤΗΛΕΦ. 26—68

«Η καθημερινή μας έγκυκλοπαιδεία ΤΟ ΧΑΡΑΚΙΡΙ

«Εις όσον ένα ελάττωμα: Έγαμογολοσος διαρκώς, με ένα χαμόγελο στερότυπο και μονότονον. Διότι ή καλή άνατροφή έπιβάλλει εις τούς Ιάπωνας νά χαμογέλουν πάντοτε, αούτι και όταν βασιλεύονται από τούς μεγάλυτερους ψυχικούς πόνοους. Μίαν ήμέραν ό κτηνολόγος μας υπάλληλος άγγίλα εις τόν προσημασμένον του, δι' ένα ύπόθεσις της έμει-

ΕΞΕΧΟΥΣΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΣ

Τάσης Βγενόπουλος

Ο συνεπής ιδεολόγος και πρόμαχος τών τοπικών συμφερόντων

Εις τόν συνδυασμόν της Δημοκρατικής Ένωσεως, έξέχουσας κατέχει θέσιν, ή ό ηφροσύνην του πολιτευτού κόμματος Φιλελευθέρων και πρώην όπουργού τ. Τάσης Βγενόπουλος.

«Κολαγιάς τό πρώτον τό 1946 υπό την σημαίαν του κ. Παπανδρέου, άπαντελέγη και πάλιν, ύστερον, με ά τόν παλιμόν πολιτευτήν κ. Κ. Γκότσιν εις τήν Βουλήν του 1950. Επί της συμμαχικής κυβερνήσεως Βενιζέλου—Παπανδρέου, διετέλεσεν επί έξάμηνον όπουργός, εις τά όφουργατα Άεροπορίας και Στρατιωτικών. Μ' αούτοις ή όπουργία του όφραξεν όλιγώμως, πλείστον έν τούτοις όφραξεν τό έργο του, ήβη εις τόν τομέα της Άεροπορίας. Τό 1951 παραμένει πιστός εις τόν άρχηγόν του Κόμματος κ. Γ. Παπανδρέου, άπέτυχεν μαζί με τόν άρχηγόν του. Είς τας έκλογάς του 1952 άποκλειστικός του συνδυασμού, έν έλαβε μέρος, παραμείνας και πάλιν πιστός εις τας τάξεις του Κόμματός του.

Τήν έπομένην των έκλογών, ό κ. Παπανδρέου άπέστειλε προς αούτόν τό κάταθε τηλεγράφημα: «Ένθουσιάζομαι με συγκινήσιν την εύγενή συμπαραστάσιν σου εις τόν αγώνα, παρά τό, άδικον άποκλεισμόν σου από τόν συνδυασμόν. Έπιθε-

ταίσαται τοιούτοτρόπως τό άνωτέρων ήθος σου και έξυψώθης περισσοτέρων εις τήν συνείδησιν των συμπολιτών μας. Ο κ. Βγενόπουλος, διαγνόμενος δια τήν πολιτικήν του άρετήν, εύθύτητα του, την ειλικρινεία του και την δημοκρατικότητά του, πρωτοστάτης πάντοτε εις τήν προώθησιν και έπιλυσιν, των διαφόρων ζητημάτων που άνδιάρφρον τήν πόλιν των Πατρών. Πρώτος έρριψε την ιδέα, δια τήν μεταφοράν της έδρας του ΑΣΟ έν Πάτρας. Έκ τών πολιτευτών του Νομού μας, είναι ό περισσότερο πρωτοστατήσας δια δημοσιευμάτων και άλλων ενεργειών, δια τήν κατασκευήν της όδου 111 Πατρών—Τριπόλεως, ής άποτελεί παλαιόν αίτημα ού ής.

Ο κ. Τάσης Βγενόπουλος, άπαντελέγμενος, ως θεωρείται βέβαιον, εις τήν Βουλήν, ό άποτέλεσμα, έα έκ των άξιολογώτερων κοινοβουλευτικών παραγόντων εκ του Νομού μας και θα είναι ένας ένθερμος όποστηρικτής τών ζητημάτων που άνδιάρφρον κυρίως τας εργαζόμεναι τάξεις και τήν μάζαν του άγροτικού κόσμου έξού και κατάγειται, άλλα και ειδικωτέρων των ζωτικων αίτημάτων της πόλεως, τό όποια άναμένουν την έκκαπολήσιν των.

ΚΟΜΜΑ Ε.Π.Ε.Κ. ΠΟΛΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ Κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

Τό πολιτικόν γραφείον του κ. Άθανασίου Γιαννοπούλου υποψηφίου της ΕΠΕΚ εις τήν Δ.Ε., Δ. Γούναρη 28, άνακοινού, ότι συνεστήθη τμήμα γυναικικών ψηφοφόρων προς παροχήν συμβουλών και διευκολύνσεων σχετικώς με τας έκλογάς της 19ης Φεβρουαρίου 1956.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΘΕΑΤΡΟΝ ΑΠΟΛΛΩΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Όρα 5 μ.μ. μέχρι μεσονυκτίου

Άπογευματινός χορός προλοντζε με την 11μελή όρχήστραν του συνθέτου

ΓΙΑΝΝΗ ΒΕΛΛΑ

την ντιζέξ με την βελούδινη φωνή

ΠΟΠΗ ΠΟΛΛΥ

τόν μοντέρνο τραγουδιστή

ΓΙΑΝΝΗ ΒΟΓΙΑΤΖΗ

σε διεθνές ρεπερτόριον και τήν γλυκειά

ΛΑΝΑ ΜΠΕΛΛΑ

Ένδυμα περιπάτου και μασκέ

Γενική είσοδος 0ρχ. 10

Εισιτήρια εις τό Ταμείον του Θεάτρου από 5 μ.μ. καθ' έκάστην Τηλέφ. 36—13

ΝΕΑ ΚΛΙΝΙΚΗ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ

Άτορρο ΣΠΥΡ. ΧΡΥΣΑΝΘΑΚΗ

ΕΙΔΙΚΟΥ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΥ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΙΝ' ΕΚΑΣΤΗΝ

Πλατεία Γεωργίου Α' αρ. 9. Τηλ. 36—65

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΙ ΉΘΕΛΟΛΙΣΜΕΝΟΥΣ Ι.Κ.Α.

δι' έγχευρήσεως

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ

Οι Άμερικανοί έορτάζουν την επέτειον της γεννήσεως του Άβραάμ Λίνκολν

Ο ΑΓΩΝΙΣΤΗΣ — ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. (15. όπ.) Συμπαρόντως σημερινόν 145 χρόνια από την ήμέραν που έγεννήθη ό Άβραάμ Λίνκολν. Ο δρόμος της ζωής του άρχισε από άγρόκτη

τάρας του Άβραάμ, εήθημολογούσε εις τό κτήμα του πλησίον του Χούξβελ ή άν ό πατέρας Άβραάμ έπέθανεν από την έπιδημίαν, όταν πέθανε ή μητέρα του και τόσο



Τό μνημείον του Λίνκολν εις Ούάσιγκτων

μα Σίνκινα Σπρίγκ, πλησίον του Χούξβελ του Κενέκου, σην 12 Φεβρουαρίου του 1809 για νά τελειώση εις τό θέατρον όρθρον εις τήν 10ην όδον της Ούάσιγκτων σης 16 και 20 Λαπτά της Μάγλας Παρασκευής της 14ης Άπριλίου του 1865. Ο θάνατος όρθη τον Λίνκολν εις ηλικία 56 έτών μία ηλικία που ήμερος δεν θεωρείται μεγάλη.

Έν τούτοις έν και ή ζωή του όφραξε όχι μεγάλη ό δρόμος που έκόλυσεν όφραξε μακρός. Έκάλεσε μία όλοκληρη ήθημολογία εις ός εις τήν μεταδόν τής έλευθερίας εις τήν όρημιά.

Σήμερα ένας έπισκέπτης μπορεί με αούτοσην νά καλύψη σύντομα τά μέρη που έζησε ό Λίνκολν άφ' ότου έγεννησεν 21 έτών και δεν μπορεί παρά νά θαυμάσιν τά μυστηριώδεις και άνεξήγητους βουλές του περνώμενου. Η ζωή όφραξε τόν Λίνκολν με πολλή σταχυοδρόμια που μεσοβόσιν νά τόν είχαν όδηγήσιν μακριά από τήν όδον άλλα και την σφαίρα του Τζών Μπρού.

Άλλοι, ή άν συνέβαιναν τό κα άλλα που κανονικά έσως έπρεπε τά συμβούν, δεν θα γνώριζαμε σήμερα κανένα Λίνκολν, δεν θα όφραζε ό περίφημος λόγος του Γένεσος άπελευθερώσεως των σκλάβων.

Καθός άνακοινεί κανείς την ζωήν του Λίνκολν βλέπει ότι κατά τό πρώτα της χρονίας συνθέσεως στανά με την μεγάλη όδό Κομπέρλαντ που όδηγούσε και άκόμη όδηγεί από την Νάοβλ, στο Λούισβιλ. Έκεί περιπατών τά άμάτια με τούς πρώτους σκαπανείς και τό παραβάν των άποίκων και τό τσεκούρι ήθροσαν τυχημερόν στα δάση. Στο μέρος αούτό έγεννήθη, μεγά λωος και άποτέσειάχθη ό Λίνκολν άλλα τό μέρος αούτό τό ήταν και ή πλείον ζώνια της Άμερικής τών χρόνων ή

είναι. Αούτός ό δρόμος που όδηγούσε εις τό μέλλον και από την σκαήν του δρόμου αούτό έφραζε τόν άνθήση για πάντα ή Δημοκρατία.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 4ην ΣΕΛΙΔΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΗΛ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΝΟΜΟΥ ΑΧΑΪΑΣ

Δέχεται καθ' έκάστην τούς όπαδούς και φίλους του εις τό Γραφείον του, Παντανύσσας 52. Τηλ. 30—70.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΡ. ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ — ΠΡΟΗΝ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ

Ο Δημάρχος της δράσεως και τών έργων, που ένεψύχησεν πνοην άναθημολογίας εις τήν πόλιν των Πατρών. Η δράσις του άποτελεί έγγύθησιν ότι ως βουλευτής θα φανή λίαν χρήσιμος εις τόν τόπον

«Από τό σπαθιά αούτό τό ένα τό πιο μακρό, έχρησάμεν δια τας μάχας, ένώ τό άλλο, τό κοντινότερον, προωρίζετο άποκλειστικά για τήν τελειήν του «χαράκι», εις τήν περιπέτειαν που ό «σαμουράι» είχε παραβή τας διαστάσεις του έγνοούσε άρχηγού του, ένός «σιουκού» ή «εταίμου».

Ένας πολυμιστής δεν έπρεπε ποτέ νά όπισθη όποια δήποτε σωματική ποιήν από άλλο πρόσωπον. Δεν τό έπέτρεπε ή άριστοκρατική του καταγωγή. Έπρεπε λοιπόν νά αούτοκνησθί μόνος του, άνοιγόντας την κοιλία του, για νά τιμωρήσιν τόν έαυτό του.

Η άριστοκρατική αήτη παρράσιος διατηρήθη εις τόν Ιαπωνικόν στρατόν. Πέρυσιν άκόμη μία διαταγή κυβερνητική έπέτρεψε εις τούς Ιάπωνας αξιωματικούς νά άντικαταστήσουν τό κοινά σπαθιά των άρχαίων και κυρίως εκάταίνα. Μά τό τρόπον αούτόν έπεβίωσαν ή τόνωσις του έ-

θικιστικού πνεύματος του στρατού και της προσηλωσεως του εις τας παραδόσεις.

Ητό όμως περιτή ή τόνωσις αούτη, διότι ή ψυχή των Ιαπώνων δεν έχει άλλάξει κατά βάθος. Κάθε νεοσύλας ποδ' όθ' όφραξεν την Ιαπωνικήν στρατιωτικήν στολήν, αίσθησαν ότι έγινε έφρονήν, ότι ήθηλάθη έφρασε εις τόν πρώτον βαθμόν της εούγενείας.

Τό χαράκι ήτο πάντοτε έν χροσί εις τόν Ιαπωνικόν στρατόν. Πρό έτών, εις τήν έποχήν του αούτοκράτορος Μοτσου—Χιτο, έπέβη μερικόν αξιωματικόν προσβαλον ένα άγγλον πρεσβευτήν, διατέχθησεν νά εκάμουν έμ-πρός του χαράκι.

Πράγματι, όφρασαν και άνοιξαν την κοιλία των με τό σπαθί των, με όλους τούς κανόνες που έπιβάλλει ό παρράσιος Ιαπωνικός κώδις της Ιαπωνίας.